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Cankar skozi otroške oči
Jasna Kopač,  druga učiteljica v prvem razredu, Osnovna šola Prežihovega Voranca

Leto 2018 je bilo Cankarjevo leto. Po vsej Sloveniji so potekali raznovrstni kulturni dogodki, ki 
so bili posvečeni Ivanu Cankarju in njegovemu delu, zato smo se tudi na naši šoli odločili, da 
pripravimo likovno razstavo njemu v spomin. Razstava, ki so jo ustvarili mlade umetnice in 
mladi umetniki, je zaključek sodelovanja treh ustanov – Osnovne šole Prežihovega Voranca, 
Knjižnice Otona Župančiča in Narodnega muzeja Slovenije.

Ogled razstave

Risanje portreta z ogljem

V šolskem letu 2018/2019 na naši šoli izvajam inte-
resno dejavnost Ustvarjalnice. V okviru le-te sem 
se z učenci prvega, drugega in eno učenko šeste-
ga razreda odpravila na ogled priložnostne raz-

stave Portreti Ivana Cankarja iz zbirk Narodnega 
muzeja Slovenije, kjer so si otroci ogledali pestro 
paleto portretov velikega modernista in virtuoza 
slovenske umetniške besede. Razstavljenih je bilo 
blizu 40 eksponatov iz muzejske zakladnice: nekaj 
primerkov v umetniških tehnikah (risbe, grafič-
ni odtisi, satirični portreti in karikature) in še več 
fotografskih portretov. Raje kot pred slikarskim 
stojalom se je namreč mojster literarne pripovedi 
ustavil pred fotografskim objektivom. Ob repre-
zentančnih portretih, ki jih je posnel ateljejski foto-
graf August Berthold, so bili na ogled tudi bolj raz-
položenjski portreti ljubiteljskega fotografa Frana 
Vesela. Predstavljene so bile tudi satirične upodo-
bitve in karikature, delo slikarja, risarja in ilustra-
torja Hinka Smrekarja ter lesorezi Mihe Maleša, ki 
jih je izdelal posthumno po fotografskih portretih. 
Po ogledu razstave, po kateri nas je vodila gospa 
Vesna Kamin Kajfež, so učenci ustvarili lastno vi-
denje Ivana Cankarja in njegovih karikatur. Pri 
našem umetniškem ustvarjanju smo za risanje 
uporabili oglje. Tehnika risanja z ogljem je izrazno 
zelo bogata, saj je njen poseben čar v poudarjenih 
črno-belih kontrastih in neskončnih možnostih 
senčenja.
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Reševanje delovnih listov

Nastale risbe je bilo potrebno zaščititi, da se pri pre-
našanju ne bi uničile. Z gospodom Igorjem Ravbar-
jem, sva jih zaščitila kar z lakom za lase. Medtem so 
učenci reševali pripravljene delovne liste.
V Knjižnici Otona Župančiča sem se z gospo Darjo 
Lavrečič Vrabec in gospodom Tonetom Obadičem 
dogovorila za razstavo. Otvoritev razstave je bila 
19. 12. 2018 ob 17. uri, do takrat pa je bilo potreb-
no poskrbeti še za plakat, vabila, zgibanko, kazala, 
program in seveda za postavitev razstave. Plakat, 

ki je obiskovalce vabil na razstavo, je bil obešen 
na panoju v šolski avli in na mladinskem oddelku 
knjižnice Otona Župančiča. V zgibanki je bil pred-
stavljen program otvoritve razstave in sodelujoči 
učenci. Za spomin sem učencem dala izdelati knji-
žna kazala, ki so jih prejeli ob zaključku otvoritve 
razstave. 
Razstavo smo postavili dan pred otvoritvijo. Pri po-
stavitvi so mi pomagali gospa Vesna Kamin Kajfež, 
gospod Tomo Kajfež in gospod Igor Ravbar. 
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Razstavo smo z uvodnim govorom otvorili gospa Ve-
sna, gospod Tomo in jaz. Nato je sledil nastop učen-
ke Eme Levičar in učenca Jurija Kajfeža. Odigrala sta 
nam odlomek iz Cankarjeve črtice Skodelica kave. 

Razstava v Knjižnici Otona Župančiča

Sledili so še trije glasbeni nastopi. Nastop gospoda 
Boštjana Valenčiča na kitari, učenke Ariani Kaloper 
na violini in učenke Askale Meza Geršak na kitari. 
Starši otrok so poskrbeli za domače sladke prigrizke.
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Razstava nas je vse pustila polne lepih vtisov.

Največja zahvala gre mladim umetnicam in mladim 
umetnikom, brez katerih razstava ne bi bila mogoča. 
Naslednje šolsko leto bomo ustvarjali naprej in vese-
limo se novih sodelovalnih projektov.

Meni je bilo najbolj všeč, ko smo risali Ivana 
Cankarja, ker rada rišem portrete, še posebej 
znanih ljudi.
   Mila, 1. b razred

Na razstavi o Cankarju so mi bile najbolj všeč 
fotografije in karikature. Najbolj sem si zapo-
mnil njegove košate brke. Po razstavi smo z 
ogljem risali njegov portret.

Jurij, 2. b razred

Glasbeni nastop Ariani Kaloper in Askale 
Meza Geršak

Knjižna kazala

Prizor iz Cankarjeve črtice Skodelica kave


